

1941 год

СЕНТЯБРЬ 11 лун

Четверг

№ 215 (2665)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год ежед 40 р. 20 к.

6 месяц ежед 20 р. 10 к.

3 месяц ежед 10 р. 5 к.

1 месяц ежед 3 р. 35 к.

Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петд 15-дт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкй окружкомлн, уджалиссез депутаттэз окружнй Советлн
да ВКП(б) Кудымкарскй райкомлн орган

Месяцас петд 26-ись

Забота о семье бойца

Миллионы советских граждан, призванных в Красную Армию, отстаивают на фронтах великой отечественной войны свободу, независимость и честь своей родины, наносят сокрушительные удары злбному, коварному и опасному врагу.

Любовным, бережным вниманием окружила страна героических своих защитников. Она шлет им на фронт все необходимое для успешной борьбы, она, как заботливая мать, спешит удовлетворить все их нужды, она предоставляет раненым в боях воинам Красной Армии такое лечение, такой уход, которых не знала ни одна армия в мире.

У бойцов и командиров Красной Армии остались в тылу родные: дети, жены, родители. И о них позаботилась родина. И они окружены заботой, вниманием правительства, партии, всего народа.

В первые же дни войны Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о пособиях семьям военнослужащих. Он потребовал, чтобы местные Советы разбирали заявления членов семьи мобилизованного в три дня. Всячески идя навстречу родным красных бойцов, некоторые советские органы сокращают и этот сжатый срок. В Коминтерновском, Дзержинском, Фрунзенском, Бауманском, Сталинском, Кировском, Москворецком, Пролетарском и других районах Москвы заявления о выдаче пособий рассматриваются иногда в течение одного-двух дней.

Сталинская забота о семье бойца не ограничивается только государственным пособием. Она облекается в самые разнообразные формы, она приняла характер широчайшего общественного движения, в ней на ряду с официальными советскими органами принимают участие миллионы советских людей.

Боец Красной Армии спокоен за судьбу своей семьи. Он знает, что перед его работоспособной женой широко раскрыты двери любой фабрики, любого завода, что его детей в первую очередь примут в ясли, что его престарелых родителей устроят в Дом инвалидов. Сотни тысяч жен и матерей бойцов Красной Армии с утроенной энергией работают сейчас на фабриках, заводах, в совхозах и колхозах, самоотверженным трудом помогая фронту.

Невозможно заранее предусмотреть все обстоятельства, при которых семье мобилизованного понадобится содействие. Но в этих вот именно случаях, которые не регламентированы никаким законом, ярко проявляются забота о человеке, товарищеская спайка и товарищеская чуткость, которые товарищ Сталин десятилетиями воспитывал в советских людях.

С Московского завода имени Орджоникидзе ушел на фронт контролер Николаев, оставив дома только двух ребят: его жена умерла до войны. Но дети тов. Николаева не остались без присмотра. И мать, и отца им заменил заводской коллентив, целиком взявший на себя их содержание и воспитание.

На том же заводе семьи мобилизованных рабочих, как, например, тт. Егорова, Соловьева, Гусева, Лунашова и многих других, переселены из общежитий и ветхих домишек в новые заводские дома.

В разительном противоречии с этими фактами, характерными для положения семьи советского бойца, находятся горькие, безрадостные известия, которые получают из дому солдаты фашистских армий. В утреннем сообщении Советского Информбюро от 3 сентября приводятся, между прочим, отрывки из писем, обнаруженных у захваченных в плен белофиннов. Жена резервиста Сиволайнена пишет мужу: «Как только тебя взяли в армию, меня выселили из квартиры. Я осталась с ребятами без крова и хлеба». Точно такие же письма посылают на фронт родные германских и румынских солдат.

Немецким, финским, румынским домовладельцам нет ровно никакого дела до того, что какой-то там «рядовой» Сиволайнен, Шмидт или Попеску находятся на фронте. Ежели их семьи не имеют средств для того, чтобы вносить спекулятивно взвинченную квартирную плату,—пускай убираются на улицу! Солдат фашистской армии нужен фашистским заправилам только до тех пор, пока он способен носить оружие. Тяжело раненого, его бросают на произвол судьбы, вышвыривают вон, как вконец испортившийся винтик военной машины. Семья фашистского солдата имеет право на кров только до тех пор, пока в состоянии вносить за квартиру столько марок или лей, сколько потребует разжиревший на войне мародер тыла.

Советская страна со свойственным ей могучим размахом оказывает повседневную материальную и моральную поддержку семьям своих защитников. Но на то мы и большевики, чтобы никогда не успокаиваться на достигнутом. Все наши организации — советские, партийные, профсоюзные, комсомольские, кооперативные, вся наша общественность должна почитать заботу о женах, детях, родителях красных бойцов одной из первейших своих задач. Необходимо думать о каждой семье в отдельности, быть всегда в курсе того, в чем она нуждается, вникать в мелочи ее быта.

Начались занятия в школах, и следует проследить, имеются ли у красноармейских ребят учебники. Приближается зима, и надо заблаговременно обеспечить родных советского бойца топливом. Немало красноармейских семей выехало из прифронтовой полосы в другие районы страны. Долг местных организаций — приложить все усилия для того, чтобы создать им в новых для них краях благоприятные условия труда, быта. Возможностей для инициативы, почина каждого городского, районного или сельского Совета здесь неисчислимое множество.

Воины Красной Армии проявляют при защите священной советской земли беспримерный, восхищающий все передовое человечество героизм. И одним из источников, умножающих силы каждого красноармейца и каждого командира, является сознание:

— Не только я сам, воин Красной Армии, но и мои родные, близкие окружены любовным вниманием всего великого советского народа, правое дело которого я здесь, на фронте, отстаиваю.

(Из передовой газ. «Известия» за 4 сентября).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 СЕНТЯБРЯ

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чицова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гремина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За 3 дня боев соединение полковника Чицова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В ожесточенном бою командир танка тов. Журук метким огнем уничтожил 3 фашистских танка. После боя, когда тов. Журук вел свой танк на сборный пункт, на него пикировал фашистский бомбардировщик. Пулеметным огнем тов. Журук подбил немецкий самолет. Вражеский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньгосальрма, захватили два танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулемета, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

На Западном направлении фронта одна наша танковая часть уничтожила до двух рот противника, 17 противотанковых орудий и 10 минометов. В бою за местечко Жаберо наша часть разгромила роту самокатчиков 451 немецкого пехотного полка.

Бомбардировщики авиачасти тов. Юкалова, действующей на Северо-Западном направлении фронта, совершили успешный ночной налет на один из тыловых немецких аэродромов. Самолеты первого эшелона под

командованием капитана Шабанова вышли на цель в точно установленный срок. Одной из бомб был подожжен и взорван склад боеприпасов. Зажигательные бомбы, сброшенные самолетами этого эшелона, вызвали большой пожар в северной части аэродрома. Остальные эшелоны бомбили ярко освещенные вражеские самолеты, расположенные у опушки леса. Уничтожив 15 машин противника, наши самолеты вернулись без потерь на свою базу.

Сотни немецких танков уничтожены нашей авиацией, артиллерией и пехотой в боях на подступах к Киеву. Каждый день истребители танков поджигают и взрывают фашистские машины. Младший лейтенант Шипин, сержант Ниязов, красноармейцы Долгушев и Рубенцов метко брошенными бутылками с горючими в одном бою уничтожили 4 вражеских танка. После того, как экипаж одного из фашистских танков был уничтожен, красноармейцам удалось потушить огонь на этом танке. Танк был доставлен в нашу часть.

Отважные партизаны ведут беспощадную борьбу с гитлеровскими бандитами, захватившими советские города, срывают все мероприятия фашистских властей и истребляют живую силу германской армии. В городе Барановичи в течение августа и за первые дни сентября убито 37 фашистских офицеров, 12 германских чиновников из органов городского управления и более 80 солдат. В Вилейке советские патриоты за то же время уничтожили более 70 фашистских офицеров и солдат. Такие же сведения поступают из Витебска, Мозыря, Бреста и многих других оккупированных городов Белоруссии. Белорусские патриоты умело пользуются в борьбе с гитлеровским зверьем таким простым и могучим оружием, как огонь. В Белостоке

партизаны подожгли и уничтожили 3 германских армейских склада, в Вилейке взорвали два склада с боеприпасами, в Бресте подожгли большой продовольственный склад.

Беспримерный героизм проявляют на фронтах отечественной войны советские медицинские сестры. На днях 8 германскими истребителями удалось подбить советский самолет. Тяжело раненый летчик Никишин приземлился на аэродроме. Медицинская сестра Людмила Пономарева, увидев, что летчик не выходит из кабины самолета, под пулеметным огнем с вражеских истребителей подползла к поврежденной машине и вынесла раненого летчика в укрытие.

Через несколько дней полевой госпиталь, в котором работала Людмила Пономарева, обстреляли два германских самолета. В загоревшемся доме находились 6 раненых бойцов. Рискуя жизнью, тов. Пономарева вынесла из горящего дома всех раненых красноармейцев.

В свое время немецкое радио сообщило о том, что советская авиация была полностью уничтожена. Как известно, после этого советская авиация продолжала и продолжает успешные бои против немецко-фашистских войск. Теперь вконец изоглавшиеся гитлеровские агенты выкинули новый трюк. Берлинское радио на утку своему изрядно потрепанному морскому флоту распространяет глупейшее измышление о том, что будто бы «7 морской флот СССР уничтожен». Это безудержное бахвальство немецких лгунов настолько смехотворно, что даже в самой Германии мало найдется легковерных людей, которые приняли бы всерьез это очередное вранье немецкого радио. Если весь советский Морской Флот уничтожен — спрашивается — кто же топил немецкие и финские транспорты и подводные лодки?

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 8 сентября 1941 года за выдающиеся достижения в области осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот» Народному Комиссару авиационной промышленности Шахурину А. И., первому заместителю Народного Комиссара авиационной промышленности Дементьеву П. В., заместителю Народного Комиссара Авиационной промышленности Воронину П. А., директору завода № 1 Третьякову А. Г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентяб-

ря 1941 года удовлетворена просьба коллектива завода № 1 народного комиссариата авиационной промышленности о присвоении заводу имени товарища И. В. Сталина.

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1941 года за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску боевых самолетов группа работников народного комиссариата авиационной промышленности и группа работников завода № 1 народного комиссариата авиационной промышленности награждены орденами и медалями Советского Союза.

КОЛХОЗНОЙ ЫББЕЗ ВЫЛЫН

Трапезниковской сельсоветис колхоззэзын

Колхозной ыббез вылын гымалэ самоотверженной удж. Быд колхозник, быд колхозница уджалоны ыджыт энергиян. Трапезниковской сельсоветис колхоззэзын лён нетшкисис. Оні вартыны лён юррез и вөвдöны. Зерновой культураз дзимлялисö 70 процент вылө. Медодзын муноны сю дзимлялөмсьорті колхоззэз «Пахарь», кòда дзимлялис 79 процент вылө, колхоз «Ленинец» — 76 процент вылө, Киров нима — 75 процент.

Колхозниккес песьöны сохранилны быд сю тусьсö. «Ленинец» колхозын дзимлялисö зерновойсö 473 гектар вылис. Эта числоис вартисö и тэчисö шороммезö 329 гектар вылис. Киров нима

колхозын вундисö зерновойсö 330 гектар, вартисö и тэчисö шороммезö 185 га вылис. Сельсовет пасьта сентябрь 10 лун кежö вартисö и тэчисö шороммезö 939 гектар вылис.

Сюзэ дзимлялөмкөт ордчөн колхоззэз вентисöны государство одзын няньпоставкаөн и öнисянь ни лөсöтöны муэсö модпыр кежö, медбы получить буржык урожай. Сельсовет пасьта кыскясö сю няньпоставкаö 1756 центнер. Зябь увтö гөрисö 207 гектар. Только öтик «Ленинец» колхозын гөрисö 97 гектар.

Этшөм победаэсö колхоззэзын судзöтисö сийөн, что колхозниккес коласын лэбтисис ыджыт полити-

ческой и производственной активности. Великой отечественной войны луннэзö, көр мян воннэз, зоннэз, жöниккес фронт вылын героической дорйöны мянлисö родинамыс, колхоззэзын быд мортис пондис уджавны ыджыт под'ёмөн. Ыб вылын пондисö уджавны не только томмес, но и стариккес и старухаз, подростоккес и школьниккес. Быд колхозниккес, быд колхозница, томыс и пöрисьыс честнöя пунктö аспе вынсö родина благо вылө. Уджалöны уналöвса энергиян, дорйны победа немецкöй разбойниккес вылын.

И. Шипицин,

Трапезниковской сельсоветлөн председатель.

Санникова Ольга Ивановналөн бригада

«Ленинец» колхоз не весь лыддиссö передовой колхозөн Трапезниковской сельсовет пасьта. Эта колхозын быд уджыс прокод керсö медодз, срокöдз. Рудзöг эта колхозын вундисис эшö август 25 лунö. Лён нетшкисис важын ни. Сентябрь 10 лун кежö быдöс культураз дзимлялөмсь 76 процент вылө. Вартисö и тэчисö сюзэ шороммезö 329 гектар вылис, зябь увтö гөрисö 98 гектар, государство сетисö нянь 554 центнер.

Особенно отличайтчö колхоз пасьта аслаз бур уджөн Романовской бригада. Эта бригадапсь бригадир ёрт Шипицин Петр Яковлевич август 23 лунö мунис Красной Армия рядзэсö, а сы туйö колхозниккес пунктисö Санникова Ольга Афанасьевнасö. Не весь доверитисö этö почетной уджесö Ольга Афанасьевнасö. Замечательнöя справляйтчö сяс аслаз уджөн. Зерновой культураз

эз 158 гектар вылис дзимляссисö быдсөн, зябь увтö гөрисö 43 гектар.

Бура лөсöтчöны призыв кежö эта бригадансь допризывниккес Шипициннэз Григорий Петрович, Сергей Петрович и Кирилл Илларионович. Ния гөрöны быд лун 0,50 га туйö 0,69 га-өн. Шипицин Прокопий Дмитриевич уджалö жнейка вылын машинистөн. 4 гектар туйö быд лун вундö 5,4—6,8 гектарөн. Шипицин Никандр Дмитриевич уджалö косилкаөн. 3 гектар туйö вундö 3,5—4,4 гектарөн.

Бура уджалöны колхозницаз Шипициназ Елизавета Ивановна, Парасковья Герасимовна, Клавдия Николаевна. Ния көрталöны 0,45 га туйö 0,48—0,53 гектар вылис быд мортис.

Сидз уджалö Санникова Ольга Афанасьевналөн бригада.

И. Шипицин.

ФРОНТЛÖ ОТСÖТ

Юрискöй сельсоветис, «Верной путь» колхозис колхозниккес да колхозницаз ыджыт под'ёмөн öктöны оборона фондö асильыс сбереженнэз, сельскохозийственной продуктэз да шоньт паськөм. Ния бура тöдöны, что öни муно великöй отечественной война. Страна понда колö сетны быдöс, медбы чожжыка разгро-

митны немецкöй разбойниккесзс. Колхоз пасьта колхозниккес сетисö 6 кг. вурун, 7 овчина, 5 центнер йов и 408 кольть.

—Пондам и одзлань,—баитö колхозлөн председатель Мехоношин Е. С.,—эшö буржыка уджавны асламан пост вылын да крепитны страналисö оборона.

А. Мехоношина.

„Верный Путь“ колхозлөн

полевой сторожжес

Юрискöй сельсоветис «Верный путь» колхозис ыббез вылын организуйтөм надежной охрана. Сидз, полевой сторожжесөн уджалöны Пидавескöй бригадын Мехоношин Тихон Андреевич, кòдалö 65 год ни, Косогорскöй бригадын—Радостев Игнат Петрович и Новоселовскöй бригадын—Мехоношин Александр Иванович. Ния бдительнöя охраняйтöны ыббесö не только луннэзөн, но и быд ой. Следитöны йөррез сьöрын, жугалөм местаэсö исправляйтöны. Ния уджалöны и ыббез вылын: кыскалöны кольтааз вартан машина дывö и сидз одз. Ния тöдöны, что весь овны этшöм военнöй кадö оз туй. Страда коста колхозын быд минутамс дона.

—Ась меным 65 годсы унажык ни,—баитö ёрт Мехоношин Тихон Андреевич,—но ме эшö верма уджавны и понда уджавны сэтшöм жö боецөн тылын, кызд бесстрашнöя песьöны фронт вылын мян боецез коварной вражкөт.

А. М.



Вöрчастоккесзын производственной под'ем

Ёрт Сталин аслаз выступленнён июль 3 лунö баитс: «Милö долженсö немедленнöя быдöс ассипным уджесö перестроитны военнöй лад, вылө, быдöс подчинитны фронт интересзэсö».

Энö кыввесö вождьлисö бура вежöртисö Гайнскöй районис вöрзаптиссез. Сентябрь 5 лун кежö Гайнскöй леспромхоз куймөт квартался плансö тыртис вöр пöрөтөм сьорті 132 процент, кыскалөм сьорті—108 процент вылө. Дозовскöй мехлесопункт —181,4 и 108,1 процент вылө.

Забегавескöй лесочасток августовскöй плансö тыртис вöр пöрөтөм сьорті 176 процент вылө, кыскалөм сьорті—171,5 процент вылө. Усть-Черновскöй лесопункт тыртис вöр пöрөтөм сьорті 181 процент вылө и кыскалөм сьорті—128 процент вылө.

Не öтик дас вöркералисэна вöрзаптан предприятиезын норммаэсö тыртöны содтöтөн. В. Ямщиков-6 уджалан лунөн керис 13,6 норма, мый составляйтö 226 процент. Вöрпöрөтисö Хомутовский быд лун заданнэсö тыртö 175 процент вылө, Р. А. Васильев тыртö 156 процент вылө.

Шордынскöй лесочастокисы бригада Трипалевлөн вöр кыскалөм сьорті нормаэсö тыртö 130 процент вылө.

Гайнскöй леспромхозлөн и Дозовскöй мехлесопунктлөн рабочöйез, десятниккес и быдöс руководящöй состав быдöс выннысö пунктöны сы вылө, медбы унажык да аскадö сетны страналö вöр, кòда ковсö öни оборона крепитөм понда.

ЗА РУБЕЖОМ

Американская печать о налетах английской авиации на Берлин

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что сообщения о последних налетах английской авиации на Берлин занимают центральное место на первых полосах американских газет. «Ожесточенные бомбардировки английской авиации обрушились на Берлин»—пишет газета «Нью-Йорк джорнэл энд америкэн». «Берлин всю ночь дрожал во время ужасного

налета английской авиации»—заявляет газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм». В сообщениях о налете на Берлин описывается, как здания и окна дрожали и дребезжали всю ночь. По сообщениям из Берлина шум моторов самолетов был ясно слышен в городе, несмотря на сильную артиллерийскую стрельбу.

(ТАСС).

Нападение подводной лодки на американский эсминец

НЬЮ-ЙОРК Как передает агентство Ассошиэтед пресс, морское министерство США объявило, что «американский торпед, которые в него не попали. «Грир», направлявшийся в Исландию с грузом почты, сообщил утром 4 сен-

тября, что он подвергся нападению подводной лодки, выпустившей в него несколько торпед, которые в него не попали. «Грир» немедленно сбросил глубинные бомбы. Результат неизвестен». (ТАСС).

Английский крейсер протаранил итальянскую подводную лодку

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер английский крейсер «Гермион» протаранил и потопил итальянскую

подводную лодку. Подводная лодка была разрезана пополам. Вся ее команда погибла.

Буква „В“ в Иране

Как сообщает агентство Рейтер, буква „В“—символ победы над фашистами—стала распространяться в Иране. В ночь на 1 сентября стены гер-

манской дипломатической миссии и другие здания, занятые немцами в Тегеране, были исписаны буквой „В“. Нацисты самым последним образом стерли этот антифашистский знак, хотя совершенно недавно они официально заявляли, что буква „В“ якобы является символом их собственной победы.

(ТАСС).

За отв. редактора С. Ф. ТУРКИН.

Кудымкарскому отделению „СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЕ“

Требуются на постоянную работу в г. Кудымкаре **Машинист** по сельхозмашинам и оборудованию. **Кладовщик** по запасным частям и **Кладовщик** по сельхозмашинам и оборудованию. Об условиях работы узнать в конторе „Сельхозснабжение“ г. Кудымкар, ул. Калинина 31. „Сельхозснабжение“.

Кино-театр „Пролетарий“

11 сентября

Демонстрируется новый звуковой художественный фильм

Таинственный остров

Начало сеансов в 8 и 10 час вечера.

Дирекция.

Изверги

Когда познакомишься с показаниями людей, вырвавшихся из фашистского плена, когда слушаешь рассказы очевидцев о неописуемых зверствах фашистов, начинает учащенно биться сердце, сжимаются кулаки, хочешь одного: стереть с лица земли этих извергов, потерявших всякий человеческий облик!

Вот что рассказывает вырвавшаяся из фашистского застенка 15-летняя Аля Т.:

—Недалеко от села С. по шоссе шла пожилая женщина со своим сыном, одетым в форму ученика ФЗО. Неожиданно путь им преградил немецкий офицер. Он потребовал пред'явить документы. Женщина показала свой паспорт, у юноши же был только комсомольский билет.

При виде комсомольского билета у гитлеровца глаза налились кровью. Он в бешенстве закричал: «Большевик!». Тут же, на глазах матери, юноша был расстрелян.

На хуторе Аппас пьяные немецкие солдаты изнасиловали 16-летнюю девушку и кинули ее в колодезь. Туда же они бросили и ее мать, пытавшуюся помешать насильникам.

На днях части энкамо соединения выбили фашистов из ряда украинских сел. Улицы села К., где некоторое время бесчинствовали немцы, были устланы трупами женщин, стариков, детей. Уцелевшие жители села рассказали красноармейцам, что фашисты согнали в здание больницы всех девушек и изнасиловали их. Затем заперли двери и подожгли здание.

Старик-врач отказался выдать бандитам спирт. За это они его убили. На школьных воротах лоды повесили четырех пионеров. Вся «вина» детей состояла в том, что они участвовали в противовоздушной обороне села. Все оставшиеся в селе К. трудоспособные колхозники были согнаны для восстановления взорванного моста.

При приближении частей Красной Армии фашистские мерзавцы расстреляли всех работавших на мосту.

15 августа вблизи деревни Черемичино, Ельнинского района, Смоленской области, немецкие самолеты обстреляли из пулеметов колхозниц, работавших в поле. Четыре женщины и двое грудных детей были убиты, несколько человек ранено.

Группа тяжело раненых красноармейцев энкамо части попала в плен к фашистам. Немцы стали их допрашивать. Первым допросу подвергся старшина Воинов. Красный командир отказался дать какие-либо показания, и немецкий офицер на глазах красноармейцев вонзил в сердце Воинова финский нож. Но зверское убийство героя-командира не устранило бойцов. Они остались до конца верными присяге, родине. Они молчали.

Тогда фашистские изверги стали их истязать. Им выкололи глаза, а затем сшили губы бойцов проволокой, концы которой

продели через нос и подбородок. Четыре отважных патриота погибли мучительной смертью, но не выдали врагу военной тайны.

В отбитой у немцев деревне Югостицы был найден труп зверски замученного тяжело раненого красноармейца тов. Шалака. Фашисты вывернули ему руки, сломали пальцы, перебили ноги и выкололи глаза. Раненому военфельдшеру тов. Кулитко они отрезали язык, в нескольких местах проломали голову, вырезали кожу со спины, ног, рук и живота.

Наши разведчики, вернувшиеся из Кардымовского района, занятаго противником, рассказывают:

—В деревне Н. около 20 бойцов были окружены и, израсходовав все боеприпасы, попали в плен. Фашисты посадили их в сарай и сожгли.

Кровь наших людей вызывает к мщению, жестокому и беспощадному!

Полковой комиссар А. ПОПОВ. Батальонный комиссар А. МУРОВСКИЙ.